

问出担当 问出成效

——电视问政现场实录

记者 向东宁 朱哲 实习生 胡喆

28日晚,我市第四场电视问政在咸宁电视台演播大厅如期直播。

市领导刘红洲、闫英姿、曾国平以及市公安局、民政局、交通局、安监局、城管执法局、环保局的负责人接受电视问政。

主持人是中国金话筒奖得主、多次主持武汉电视问政的武汉电视台主持人尹晨芳,现场点评嘉宾是多次为武汉电视问政和湖北电视问政点评的华科大教授赵振宇,分管被问政部门的市领导现场就所反映问题进行答复,市四大家领导现场观摩。

现场播放的6个暗访短片话题沉重,令人震惊。

出警民警为何嘲讽报警市民?

短片中,地处市区闹市的亚霖游戏机室内烟雾缭绕,人头攒动。暗访人员拨打“110”举报了这家赌博窝点。10分钟后,巡警来了,可是游戏机室内各位玩家依然玩得不亦乐乎。

原来,民警根本就没有上楼,只是在门口晃了一分钟不到就走了。记者拨通值班巡警的电话,民警的回答令人大跌眼镜。

“你一老报警有什么用?”“你坐在家里报警,是为人民害的是吧。”“我们去了啊,没有人举证,没有人说在赌啊。现在街上有二三十家在搞,你又不站出来(举证),害我们跑来跑去的。”

主持人追问市公安局副局长黎正刚:群众举报有用吗?“个别”民警有什么难言之隐?赌博窝点会不会今天关了明天又开呢?

面对一环扣一环的发问,黎正刚脸色铁青,承认民警存在不作为、乱作为,未依法履职,态度恶劣、作风漂浮等问题。

副市长、公安局长刘红洲表示,对暗访出现的情况感到痛心。他当场表态:3天之内查清事实,对异地查处出的问题,当地派出所负责人将追责,并追查民警中可能存在的参赌、护赌行为。

婚姻登记为何借喜生财?

暗访人员来到咸安区民政局婚姻登记处,工作人员直接要求新婚夫妇去与婚姻登记大厅相通的诚信婚姻服务部复印、办证、交费,甚至连结婚证上的公章都由服务部工作人员盖。

服务部工作人员毫不掩饰地说:我们(和婚姻登记处)是一起的。暗访人员更发现,哪些费用是必须交的,哪些是可交可不交的,工作人员没有作任何说明和提醒。办事群众交了钱,工作人员没有开具任何发票,就连9元钱工本费,也没有票据。

主持人单刀直入:服务部与婚姻登记处有关系吗?为什么服务部掌管着婚姻登记的公章?收费不开票得到区民政局的默许吗?收费最终是服务部的还是民政部门的?

市民政局长刘凡生表示,婚姻服务部与婚姻登记处为同一法人,是绝对不允许的!婚姻登记处实则是为了搭车收费。

副市长闫英姿当场批评市、区民政局:婚姻登记处用自己的名字、单位登记注册婚姻服务部,是混业经营、混岗经营的违规行为。她向交了“糊涂钱”的新人道歉,要求对违规收费,要发现一起,退还一起。

“黑的”泛滥为何屡禁不止?

在主持人发问之前,市交通局局长陈跃明就坦率地说:我们做得不好,我们的认识与群众满意度有差距。

暗访短片揭露,城区主要交通站点“黑的”猖獗。画面中,咸宁北高铁站“黑的”遍布周围,只要车一到站,“黑的”司机就像蚂蚁一样涌了上去。

“黑的”司机声称:那几个客管我们都认识,有时候喝喝酒、打打牌、送包把烟,他们也就多一事不如少一事了。“克隆”的士则改装得跟出租车颜色一模一

样,还挂着空车表,唯一的区别就是没有车顶灯。他们长期在街上转,甚至就在客管处门口拉客抢客。

市客管处处长胡斌表示,对于“黑的”的认定,存在一定的难度;克隆的士车主,都是残疾人等特殊群体。因此黑车拉客问题,对于交通部门来说,是一个顽疾。而片中反映的执法人员接受请吃饭、喝酒、抽烟等行为,是不允许出现的,交通部门会对这种现象进行严查。

陈跃明表态,片中反映的问题,交通部门作为主管部门,失之以疏,失之以责,失之以管,有主要责任。

“安全经营店”为何隐患多?

短片中,一家烟花爆竹批发门市部已在永安城区域隍庙市场经营多年,店内堆满烟花爆竹。该门市部的许可证上核定的仓储地址为:咸安区汀泗桥镇古塘村。

但实际上其仓库就在门市部的后面,周围就是人口密集的居民楼。让人难以理解的是,这样一家存在诸多安全隐患的门市部,居然定期通过安监部门的检查,甚至被授予“2013年度烟花爆竹安全经营店”的牌匾。

市安监局局长郑俊华经历主持人的快问快答。当郑俊华回答的10几个不符合安全规定的现象赫然出现在电视画面时,主持人穷追不舍:所有的不可以出现在现实中都变成了可以!为什么存在安全隐患的店还发了安全经营店的牌匾?郑俊华显得尤为尴尬。

郑俊华表示,片中反映的批发企业,存储严重违规。咸安区安监局已将其搬迁,并做了一个符合标准的仓库。虽然安监部门对烟花爆竹销售点定期抽查,但是问题仍然存在,这说明了监管的力度不够,全市安监系统应该负起责任,加大监管力度。

举报违建为何半年无人查?

短片揭露的城区违建屡禁不止现象发人深思。一处违法建筑被包装成临时活动板房,入内则发现里面却是装修整洁的砖混结构的房子。户主口无遮拦:如果可以,我要建一条街!

由于违法建设占用了小区通道,小区业主对其进行举报。今年1月,市城管执法局下发了一份督办函。然而,半年时间过去了,这一违法建筑依然矗立。房主声称:“城管局有熟人疏通关系,不用担心该违建房屋会被拆除。”

华中科技大学教授赵振宇对电视问政进行现场点评。他说,人民的期盼不要永远表现在“制定之中”、“过程当中”,政府的工作也不能表现在“我说到了”、“我督办了”。希望借这次党的群众路线教育实践活动中,政府单位核查一下发出去的文件,有没有类似永远在“制定之中”的情况。

暗访短片中一个个惊心动魄的画面,主持人一道道直击要害的提问,现场评议团一次次扣人心弦的打分,让现场观众不断地陷入沉思——“转作风、强担当、优服务、办实事”,这一主题,对政府部门是一个多么严肃而现实的话题!

市环保局局长刘明灯表示,环保局针对该问题已制定相关惩处措施,设立专门的垃圾中转站引导养殖户不要乱丢乱扔,并联合相关公司,确保每天有人在保护区巡逻,保证水面上不能有污染漂浮物。

副市长曾国平表示,市政府将就此问题专门部署,与咸安区一起,对规划区内的养殖问题进行清理,研究解决农民生计问题的办法。

市安监局局长石玉华表示,农业畜牧部门有责任加强监管,杜绝死猪乱扔的现象。出现此现象说明部门监管存在漏洞,宣传工作不到位,应做出深刻检讨。

市环保局局长刘明灯表示,环保局针对该问题已制定相关惩处措施,设立专门的垃圾中转站引导养殖户不要乱丢乱扔,并联合相关公司,确保每天有人在保护区巡逻,保证水面上不能有污染漂浮物。

副市长曾国平表示,市政府将就此问题专门部署,与咸安区一起,对规划区内的养殖问题进行清理,研究解决农民生计问题的办法。

举报违建为何半年无人查?

短片揭露的城区违建屡禁不止现象发人深思。一处违法建筑被包装成临时活动板房,入内则发现里面却是装修整洁的砖混结构的房子。户主口无遮拦:如果可以,我要建一条街!

由于违法建设占用了小区通道,小区业主对其进行举报。今年1月,市城管执法局下发了一份督办函。然而,半年时间过去了,这一违法建筑依然矗立。房主声称:“城管局有熟人疏通关系,不用担心该违建房屋会被拆除。”

华中科技大学教授赵振宇对电视问政进行现场点评。他说,人民的期盼不要永远表现在“制定之中”、“过程当中”,政府的工作也不能表现在“我说到了”、“我督办了”。希望借这次党的群众路线教育实践活动中,政府单位核查一下发出去的文件,有没有类似永远在“制定之中”的情况。

观点一:燃放鞭炮是陈规陋习

“不但要禁鞭,还应设立举报奖励机制。”作为市民代表之一,在市中心医院工作的张一兵发言称,国内很多城市早已出台了禁鞭令,咸宁山清水秀,又是旅游城市,禁止在城区燃放烟花爆竹,对保护环境很有益处。

听证会上,过半数的市民代表赞成禁鞭。他们认为,燃放烟花爆竹容易造成火灾、人身伤害等事故;烟花爆竹燃放后产生的噪音、粉尘等,破坏城市环境;在经济上也是一种浪费。

“以前总希望在小区禁放鞭炮,可由于缺少法规依据,迟迟不能推行。”在福星城小区物业工作的市民代表许向阶称,每年春节、清明节等节假日间,物业想在小区禁放鞭炮,苦于没有相关法规作为依据,无法实施。

“以燃放烟花爆竹的方式来庆贺节日,这种传统的方式,已经不适应现代的城市生活。”来自城区温泉村的市民代表张世卫称,他经常看到村里一些居民婚嫁娶时,总会燃放大量的烟花炮竹,甚至互相攀比,给周边居民的生活、工作带来了很大影响。

观点二:禁鞭宜分步实施

在听证会上,也有市民提出,过节燃放烟花爆竹,作为传统习俗已经深入人心,应该有所保留。

“如果全面禁止燃放烟花爆竹,那么每年一到节



吴晓莹 绘图

关注城区限鞭系列报道 ②

一挂鞭牵动众人心

记者 甘青 通讯员 高峰

观点一:燃放鞭炮是陈规陋习

“不但要禁鞭,还应设立举报奖励机制。”作为市民代表之一,在市中心医院工作的张一兵发言称,国内很多城市早已出台了禁鞭令,咸宁山清水秀,又是旅游城市,禁止在城区燃放烟花爆竹,对保护环境很有益处。

听证会上,过半数的市民代表赞成禁鞭。他们认为,燃放烟花爆竹容易造成火灾、人身伤害等事故;烟花爆竹燃放后产生的噪音、粉尘等,破坏城市环境;在经济上也是一种浪费。

“以前总希望在小区禁放鞭炮,可由于缺少法规依据,迟迟不能推行。”在福星城小区物业工作的市民代表许向阶称,每年春节、清明节等节假日间,物业想在小区禁放鞭炮,苦于没有相关法规作为依据,无法实施。

“以燃放烟花爆竹的方式来庆贺节日,这种传统的方式,已经不适应现代的城市生活。”来自城区温泉村的市民代表张世卫称,他经常看到村里一些居民婚嫁娶时,总会燃放大量的烟花炮竹,甚至互相攀比,给周边居民的生活、工作带来了很大影响。

观点二:禁鞭宜分步实施

在听证会上,也有市民提出,过节燃放烟花爆竹,作为传统习俗已经深入人心,应该有所保留。

“如果全面禁止燃放烟花爆竹,那么每年一到节

假日,监督禁鞭的工作量会相当大。”来自金叶社区的市民代表陈登洲发言时称,应该按步骤、分区域在城区实施禁鞭工作。

“少年来的传统,说不放就不放了,这个弯转得太急了。”市民代表周惠兰称,希望政府在开展禁鞭时,能够有步骤地根据实际情况操作。

听证会上,有代表认为,城市禁鞭是一种大趋势,需要政府和市民共同努力,并且需要时间不断改善禁鞭方式,让市民更加适应现代城市生活。

综合新闻 整改25家食品经营户 咸安保障校园食品安全

本报讯 记者黄柱、特约记者胡剑芳、通讯员杨志刚报道:

为加强校园及周边食品安全,连日来,咸安区食品药品监督管理局联合卫生、工商、城管、环卫等部门,对青龙山高中、南门小学、永安中学、西门小学等校园周边食品安全进行专项整治。

该区成立专项行动领导小组和工作专班,分成10个小组开展拉网式整治。重点对经营户的食品流通许可证、食品安全管理、环境卫生、加工制作管理制度、食品采购及原辅材料质量、使用食品添加剂等进行专项检查,摸清底数。对检查中发现的无证经营、销售“三无”食品、过期变质食品等行为,督促立即整改,并依情节轻重进行查处。

区食药监局副局长沈杰介绍,此次整治行动为期3个月,该局专门下发通知,有效消除校园周边食品安全隐患。

通过专项整治,该区进一步明确了经营户为食品安全第一责任人,整顿了一批存在安全隐患的食品生产经营户,取缔了一批无证经营和不合格食品生产经营户,保障广大学生及消费者舌尖上的安全。

截至目前,执法人员已对25家不符合条件的食品经营户下达《责令整改通知书》,要求其限期整改。

发放3000套储粮仓

嘉鱼帮助农民科学储粮

本报讯 通讯员熊铁山、舒爱民、彭国清报道:“用上这个铁家伙,鸡啄不着、鼠咬不到,通风也好多了,不用担心粮食发霉。”25日,嘉鱼县渡普镇渡普村五组村民孙腊生说。

孙腊生说的“铁家伙”,是科学储粮仓。孙腊生一年留在家里的口粮大概有1500斤,按传统的方法储存,鸡啄、鼠盗、虫嗑、霉变,最起码要损失两三百斤。而每一个仓自己只用花80元,至少可以使用15年,累计节约粮食折耗数千元。

据了解,科学储粮仓是国家惠农工程项目,每个高近1.5米,组村民孙腊生说的“铁家伙”,是科学储粮仓。孙腊生一年留在家里的口粮大概有1500斤,按传统的方法储存,鸡啄、鼠盗、虫嗑、霉变,最起码要损失两三百斤。而每一个仓自己只用花80元,至少可以使用15年,累计节约粮食折耗数千元。

该县粮食局相关负责人介绍,科学储粮示范仓的推广使用,可使粮食损耗率从百分之六七降至不足百分之一,同时有效减少粮食污染。

近3年来,该县已向潘家湾、渡普、新街、官桥、陆溪等镇的20多个村发放3000套科学储粮仓,今年计划再发放1000套。

通山盘坛林场

发现大面积野生红豆杉

本报讯 通讯员袁知胜报道:日前,通山县盘坛林场在黑冲点发现大面积野生红豆杉。树径20公分以上的野生红豆杉,该县进行了调查摸底,悬挂了保护牌,建立野生红豆杉档案。

该县还投资10万余元,对林区公路和林道进行维护,对大部分野生红豆杉林进行抚育管理。目前,该县正在筹备申报红豆杉林保护小区。

为144名学子发放近20万元

赤壁开展金秋助学活动

本报讯 通讯员袁冯朝、特约记者董金健报道:26日,在赤壁市2014年教育助学奖学基金颁奖大会上,该市92名品学兼优的特困大学新生及52名中考优秀考生,领到助学奖学金共计19.76万元。

学生代表表示,将时刻牢记家乡的关爱,认真学习,回报家乡。

乡,回报社会。

据了解,赤壁市教育助学奖学基金自1997年成立以来,得到了社会各界广泛关注,共募集善款416万元,先后为1414名大学新生、392名高中生和2000余名中小学生颁发助学奖学金累计290余万元,帮助寒门学子圆了求学梦。

资助12名困难学生

汀泗桥镇组织爱心募捐

本报讯 记者黄柱、通讯员李曼媛、陈清明报道:“等我长大了,一定要做对社会有用的人。”18日,咸安区汀泗桥镇大坪村19组学生邵俊澜接过政协委员李道贵的捐助款,感动地说。

汀泗桥镇成立了关心下一代工作领导小组,由镇主要负责人挂帅,动员各站办所、企事业

单位积极募集善款。为确保资金募集到位,除了向企事业单位募集资金外,该镇还在人口密集的路段设点宣传,组织现场募捐。

这已经是该镇连续3年开展捐资助学活动,共有12名困难学子获得帮助。今年截至目前,该镇已募集爱心款近7万元。

咸宁市人民代表大会常务委员会任免名单

(2014年8月29日咸宁市第四届人民代表

大会常务委员会第二十一次会议通过)

决定任命:

刘太宗为咸宁市人民政府副市长;

郭冰生为咸宁市经济和信息化委员会主任;

徐仕新为咸宁市人力资源和社会保障局局长。

任命: